

桓台县妇幼保健院

无需住院麻醉 小儿血管瘤治疗有妙招

“刚开始，孩子头上只是长了一个小红点，我们也没有将这事放在心上，然而这个小‘血包’越来越大，孩子不小心戳破了它，结果不停地往外冒血，把我们吓得够呛！”近日，在桓台县妇幼保健院血管瘤科，市民张女士讲述起孩子的病情依旧“惊魂未定”。张女士口中不停冒血的“血包”其实是化脓性肉芽肿，又叫做肉芽肿型毛细血管瘤，属于一种特殊类型的血管瘤，戳破后血流不止是典型的症状。而在桓台县

妇幼保健院血管瘤科，这样的“血包”经简单治疗就可以治愈。此前，对于肉芽肿型毛细血管瘤的治疗一般是进行“皮肤肿物切除+皮瓣成形术”，术后定期换药，或者选择激光、硬化、冷冻、消融、手术治疗等。目前，桓台县妇幼保健院血管瘤科已掌握多种方法微创、无痕治疗化脓性肉芽肿，经明确诊断后，孩子无需住院，无需全身麻醉，更不需要手术切除，在门诊就可以及时方便地治好此病，均能达到良好效果。

血管瘤科是医院的特色品牌专科，拥有目前最先进的DSA(飞利浦血管造影剂)设备，更配备有多参数心电监护仪、除颤仪、微量注射泵、高压注射泵等国内外先进医疗设备。现与国内顶尖水平的血管瘤介入治疗团队——山东大学齐鲁儿童医院介入中心合作，实现了血管瘤的综合微创治疗，淋巴管瘤、淋巴管畸形、动静脉畸形、肿瘤的不开刀微创介入治疗，对各类血管性疾病及出血性疾病实现了微创精准治疗。

魏启跃

北大医疗淄博医院

手术解决双问题 “一箭双雕”显身手

近日，北大医疗淄博医院神经内科联合血管介入科完成了一例脑血管+双下肢血管联合造影术，一次手术就解决了患者的两个大问题。

61岁的张先生最近被确诊为多发颅内血管病变，同时存在双下肢皮温低、麻木、走路疼痛。北大医疗淄博医院神经内科及血管介入科专家团队共同讨论，充分考虑患者分次手

术所带来的一系列问题，一致认为可以一次脑血管+双下肢血管联合造影检查。

神经内科医生团队和介入科导管室团队，以及其他医护人员强强联合、协同作战，成功为张先生实施了脑血管+双下肢血管联合造影术，一次手术同时解决了两个大问题，可谓“一箭双雕”。 王洪昌

淄博市第六人民医院

核磁共振成为肺部疾病早期诊断“利器”

“紧张了三个月，终于把心放下了，自从查出肺结节心里的压力是与日俱增。”近期，在淄博市第六人民医院放射科，接受完胸部磁共振扫描检查后的刘先生在得知他的肺部占位性病变为良性后，终于露出了舒心的笑容。

一直以来，肺部传统核磁共振的探测“盲区”，而刘先生却是淄博市第六人民医院较早受益于肺部磁共振检查的患者之一。64岁的刘先生此前在一次常规体检时发现的肺部占位。“当时我去济南进行了进一步检查，医生说先进行两周的抗感染治疗，结果担忧受怕地治疗一段

时间后，CT复查还是有占位。”刘先生回忆，当他拿到复查结果后，心情瞬间低落下来。“这意味着我还要接受一系列检查，等待检查结果又是一个漫长的过程，想想就心烦意乱。”

而就在刘先生沮丧地准备离开时，淄博市第六人民医院放射科主任王成霞为刘先生出了个主意。“王主任建议可通过核磁共振检查看看肺部占位到底是良性还是恶性。”当天就能出结果，而且还能够辨别肺占位的良恶性，刘先生在听完王成霞的介绍后欣然接受了这次检查。最终，通过检查，刘先生的肺占位诊断

为良性病变，他悬着的心也终于放了下来。

“2021年，我们开始尝试将MRI用于肺病诊断。”王成霞介绍，“MRI用于肺检查必须具有先进的硬件和软件配置，如高而均匀的磁场、多采集通道、快速回波序列等，而我们的MRI有1.5T先进的配置，在学习大量文献的同时，积累了充分的经验。”目前，淄博市第六人民医院放射科已将MRI与CT结合用于肺病诊断发展为科室特色，成为淄博市较早开展肺部核磁共振检查的医院科室。

张其勇 高阳

淄博市医疗监督专业法律研究学组开展研讨活动

案例说法 分享医疗监管思路

为不断提升全市医政监督执法业务能力和执法水平，加强全市医疗监督员互动，近日，淄博市医疗监督专业法律研究学组开展线上研讨活动，市、区两级医疗卫生监督员参加此次研讨活动。

本次研讨活动由市医疗监督骨干、张店区卫生和计划生育综合监督执法局医疗机构监

督科科长董启超主讲，以“张店某中医诊所超出备案范围开展西医诊疗活动案”为切入点，在案例呈现、法律适用等方面做了翔实的经验交流，对执法实践中遇到的困惑和法律问题提出思考建议，分享了医疗卫生监管的思路和对策。

丁颖

创新打造“红旗方向盘”新业态党建品牌

淄博市滴滴快车司机第一流动党员支部委员会成立

淄博6月29日讯 今天，中共淄博市滴滴快车司机第一流动党员支部委员会成立大会举行。成立后将不断加强网约车司机群体党建“两个覆盖”工作，充分发挥党员司机在行业安全文明服务的模范作用，促进行业高质量可持续发展，扎实推进交通运输领域新业态、新就业群体党建工作。

滴滴出行淄博市快车第一流动党支部支部书记阎鹏表示，滴滴出行通过成立流动党支部，增强党员司机的凝聚力，提高他们的归属感和荣誉感。这也是创新党组织设置，提升党建工作有效性的一种积极探索，有利于发挥好党员司机的先锋模范作用。接下来的工作中，希望大家一起做好“红旗方向盘”的相关工作，立足行业、砥砺前行。



淄博市滴滴快车司机第一流动党员支部委员会成立仪式现场

滴滴出行淄博业务负责人朱冠一介绍，将根据上级要求，继续推广三方联动共建的党建

新模式，扩大司机流动党支部规模，在加强党员学习、基层治理、志愿服务、权益保障等领域持续

深耕细作，创新新业态群体党建方式方法，不断扩大党在新兴领域的号召力。

据了解，滴滴党委结合互联网出行行业发展特点，创新打造了“红旗方向盘”新业态党建品牌，重点发力以网约车司机、货运司机、代驾司机为主体的新业态新就业群体党建工作，不断提升覆盖面和影响力。从2018年创立至今，滴滴党员司机先后获得“全国三八红旗手”“全国五一劳动奖章”“深圳五一劳动奖章”“北京榜样”“湖北青年五四奖章”等荣誉。

今年，滴滴“红旗方向盘”新业态党建进入关键一年。滴滴党委将以流动党支部为载体，服务好、关心好、爱护好基层司机党员群体，推动全国党员司机亮出身份、加强学习、创先争优，不断为乘客提供更方便、安全的出行服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 通讯员 李青峰

